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ATA N.007/2026 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de 2026 (23/03/2026) às 19:15 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Valdir Paes da Costa e 
Valdecir José Moretti. Verificada a presença dos vereadores em Sessão 
Ordinária o vereador Carlos Roberto Lucindo faz a leitura de um trecho 
bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação da 
ata de nº 006/2026 ordinária que foi aprovada por todos. O presidente 
convida o primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do 
expediente: Que constou de: Oficio nº 055-2026 de autoria do vereador 
Hamilton Cesar de Oliveira Ao Prefeito Municipal, com urgência, seja 
providenciada a realização de serviços de limpeza e manutenção na Rua José de 
Alencar, em toda a sua extensão, com atenção especial à região da Vila 
Esperança. -Oficio nº 056-2026 de autoria do vereador André de Souza Ao 
Prefeito Municipal, encaminhado ao Departamento de Obras e Serviços Rurais, 
com a máxima urgência, a realização de serviços de cascalhamento e 
patrolamento na estrada rural que liga o Bairro Serrinha até a localidade de 
Souza Leão, especialmente nas proximidades da propriedade do senhor Vicente 
do Morro. Oficio nº 057-2026 de autoria do vereador André de Souza Ao 
Prefeito Municipal, encaminhado ao Departamento de Obras e Serviços Rurais, 
com a máxima urgência, a realização de serviços de cascalhamento e 
patrolamento na estrada rural que liga o Bairro Entre Rios/Fazenda Valadão, 
especialmente nas proximidades da propriedade do senhor Paulo Siqueira. 
Projeto de Lei nº 006/2026 de Autoria do Vereador Fabrício de Sá. 
SÚMULA: Dispõe sobre a substituição de lixeiras comuns por coletores de 
materiais recicláveis em espaços públicos do Município de Barbosa Ferraz e dá 
outras providências. Resposta ao Requerimento 03/2026. PASSA-SE 
AGORA AO USO DA PALAVRA PELOS SENHORES VEREADORES, 
COM O TEMPO REGIMENTAL DE 10 MINUTOS, COM DIREITO A 
APARTES. Iniciando pelo vereador José Augusto Alves de Macedo, que 
cumprimentou o Senhor Presidente, os demais vereadores, a comunidade 
presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do aplicativo. Em sua 
fala, o vereador destacou que, na presente sessão, abordaria um tema que, à 
primeira vista, poderia parecer não envolver diretamente o município de 
Barbosa Ferraz. No entanto, ressaltou que tal assunto impacta significativamente 
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as perspectivas do município, considerando sua dependência de recursos 
oriundos dos governos estadual e federal. Relatou que esteve recentemente em 
Curitiba, acompanhado do vereador Ninho Moretti, em audiência com o 
deputado estadual Mauro Moraes. Na ocasião, foram realizados alinhamentos 
políticos e firmada uma parceria com o referido deputado, visando sua pré-
candidatura à reeleição como deputado estadual, com representação no âmbito 
do município de Barbosa Ferraz. Informou ainda que, como consequência desse 
alinhamento, o grupo também deverá apoiar a pré-candidatura do senador Sérgio 
Moro ao Governo do Estado do Paraná, bem como está em fase de articulação o 
apoio a um deputado federal vinculado ao mesmo grupo político. O vereador 
enfatizou a importância desses alinhamentos, destacando que municípios de 
pequeno porte, como Barbosa Ferraz, dependem significativamente da atuação 
de governantes e parlamentares com influência junto ao Governo do Estado para 
a obtenção de recursos e investimentos. Mencionou que se trata de um projeto 
político que está sendo conduzido em conjunto com o vereador Ninho Moretti, 
reconhecendo que se trata de uma aposta, porém com perspectivas positivas de 
resultados, tanto para o município quanto para a atuação parlamentar dos 
vereadores envolvidos. Ressaltou ainda que o deputado Mauro Moraes é, até o 
momento, o único parlamentar com mandato no Estado do Paraná a apoiar a pré-
candidatura do senador Sérgio Moro ao governo estadual, e destacou o bom 
desempenho do senador nas pesquisas eleitorais já divulgadas. Por fim, 
reafirmou o compromisso firmado, agradeceu ao vereador Ninho Moretti pela 
parceria e declarou que estará representando o deputado Mauro Moraes no 
município de Barbosa Ferraz, apoiando sua pré-candidatura à Assembleia 
Legislativa, bem como a pré-candidatura do senador Sérgio Moro ao Governo 
do Estado do Paraná. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Fabrício de 
Sá. Iniciou cumprimentando o senhor presidente, os demais vereadores e todas 
as pessoas que acompanhavam a sessão. O vereador destacou e parabenizou a 
administração municipal, bem como a Secretaria de Agricultura, a Secretaria de 
Meio Ambiente e a Secretaria de Obras Rurais e Urbanas pela realização da 
caminhada na natureza. Também estendeu os cumprimentos a todos os 
participantes, às rotas envolvidas e às entidades presentes, ressaltando que se 
tratou de um evento muito bonito, com a participação de mais de 700 pessoas. 
Mencionou ainda a presença dos vereadores Lucas, Luciano e Miltinho, que 
também estiveram no local. Na oportunidade, registrou a presença do secretário 
Márcio, da Secretaria de Obras Rurais, lembrando que já havia se manifestado 
anteriormente sobre o trabalho desenvolvido por ele. O vereador enfatizou que o 
reconhecimento não se dava por amizade, mas sim pela qualidade do trabalho 
prestado, pelo bom atendimento à população, especialmente aos moradores da 
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zona rural, e pela forma respeitosa com que conduz suas atividades. Destacou 
ainda o empenho de toda a equipe, incluindo o setor de almoxarifado, 
representado pelo servidor Toninho. O vereador ressaltou a satisfação em ver o 
bom andamento dos serviços, mencionando relatos positivos de agricultores, que 
afirmaram ser algo inédito no município a organização e o cumprimento de 
cronogramas para execução de serviços nas estradas rurais. Citou também as 
regiões de Ourilândia e Tereza Breda, onde os trabalhos seguem em andamento, 
destacando a atuação dos vereadores que acompanham mais de perto essas 
localidades. Informou ainda que, em conversa com moradores de Bourbônia, foi 
relatado que as máquinas também estarão presentes no distrito para realização 
de serviços de limpeza, patrolamento e cascalhamento das vias, solicitando, 
assim, um pouco mais de paciência à população, assegurando que em breve os 
serviços serão executados, assim como já ocorre em Ourilândia. Por fim, o 
vereador limitou-se a agradecer a todos e desejou uma boa semana. Passou-se a 
ORDEM DO DIA. Consta na pauta o Na Ordem do Dia, constou o Projeto 
de Lei do Legislativo nº 05/2026, de autoria do vereador Fabrício de Sá, que 
dispõe sobre a política municipal de incentivo ao patriotismo, por meio da 
execução do Hino Nacional e do Hino Municipal de Barbosa Ferraz nos 
estabelecimentos de ensino, competições esportivas, inaugurações de obras e 
eventos públicos, e dá outras providências. Colocado em discussão e não 
havendo manifestações, o projeto foi submetido à votação, sendo aprovado pela 
maioria em segunda votação. Na sequência, entrou em discussão o Projeto de 
Lei Complementar nº 010/2026, de autoria do Executivo Municipal, que altera 
o artigo 285 da Lei Complementar nº 2.568/2022 (Código Tributário do 
Município de Barbosa Ferraz), e dá outras providências. Durante a discussão, 
fez uso da palavra o Vereador José Augusto Alves de Macedo, que destacou que 
o referido projeto já havia sido protocolado anteriormente com redação diferente 
da atual. Na ocasião anterior, segundo o vereador, houve questionamentos por 
parte de diversos parlamentares, uma vez que o texto inicial implicava aumento 
significativo da carga tributária, especialmente no que se refere à construção 
civil, elevando consideravelmente o percentual do ISS a ser pago por empresas e 
munícipes. Ressaltou que, diante dos questionamentos, o projeto foi retirado de 
pauta e, posteriormente, reapresentado com nova redação. Salientou ainda que, 
muitas vezes, o papel fiscalizador do vereador é interpretado de forma 
equivocada como oposição, quando, na verdade, contribui para o 
aperfeiçoamento das propostas. Informou que participou de reunião com o 
Secretário Fábio Caparroz e demais representantes do setor responsável, ocasião 
em que foram discutidos os ajustes realizados no projeto. Segundo o vereador, a 
nova redação passou a atender tanto às exigências do Executivo quanto às 
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preocupações levantadas pelos vereadores. Explicou que a proposta visa adequar 
o município a uma normativa federal que determina a tributação de 100% do 
valor das construções civis, sendo anteriormente considerado o percentual de 
40%. Para evitar impacto direto à população, foi prevista isenção de até 60% 
para construções de até 250m², abrangendo a maior parte das obras realizadas no 
município. Destacou ainda que obras acima dessa metragem, especialmente 
aquelas executadas por empresas de fora, poderão ser tributadas com alíquota de 
até 5% sobre o valor total, gerando expectativa de aumento na arrecadação 
municipal, principalmente diante de possíveis convênios com os governos 
estadual e federal. Segundo ele, há expectativa de que a arrecadação com ISS 
possa atingir valores expressivos, embora ainda não haja confirmação concreta. 
O vereador concluiu afirmando que a nova proposta equilibra a necessidade de 
arrecadação do município sem onerar a população local, resultado do diálogo 
entre Legislativo e Executivo. Em seguida, o Vereador Valdecir José Moretti 
também se manifestou, relembrando que o projeto anterior, apresentado como 
Projeto nº 008, previa aumento significativo do ISS, motivo pelo qual se 
posicionou contrário à época. Destacou a importância do debate nas comissões e 
do aprimoramento técnico das matérias antes da votação. Afirmou que, 
inicialmente, o projeto gerava preocupação por impactar diretamente a 
população, especialmente nas construções de menor porte. Com as alterações, 
entretanto, considerou que houve avanço, uma vez que a nova redação protege 
as construções de até 250m², ao mesmo tempo em que direciona a carga 
tributária para grandes obras, geralmente executadas por empresas de maior 
porte. Mencionou ainda a expectativa de investimentos no município, com 
possibilidade de valores significativos oriundos do Governo do Estado, o que 
poderá ampliar a arrecadação por meio da tributação dessas obras. Encerradas as 
discussões e não havendo mais manifestações, o projeto foi colocado em 
votação, sendo aprovado pela maioria em primeira votação. PASSOU-SE, 
ENTÃO, ÀS EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS SENHORES 
VEREADORES, SEM DIREITO A APARTES E COM TEMPO 
REGIMENTAL DE CINCO MINUTOS, iniciando pelo vereador Valdecir 
José Moretti. O vereador iniciou sua fala mencionando que, conforme já 
destacado pelo vereador José Augusto, na semana anterior esteve em Curitiba, 
em reunião com o deputado Mauro Moraes. Na oportunidade, ressaltou que 
conhece o deputado desde o início de seu mandato, destacando sua atenção e 
forma igualitária de tratar vereadores, prefeitos e cidadãos. Enfatizou que 
acredita que a política deve ser construída por meio do diálogo. Relatou que, em 
outras ocasiões, tentou diferentes formas de alinhamentos políticos, mas 
percebeu a ausência desse diálogo. Informou que esta foi a terceira visita 
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realizada ao gabinete do deputado durante seu mandato, destacando que, em 
todas as ocasiões, foi atendido com a mesma atenção desde a primeira vez. O 
vereador afirmou que essa experiência contribui para a construção de sua 
atuação política, destacando que pretende seguir com uma postura independente, 
não baseada apenas em alinhamentos políticos com base ou oposição, mas sim 
em uma atuação própria, voltada ao atendimento das demandas da população. 
Colocou-se à disposição para colaborar com o deputado, seja em âmbito 
estadual ou federal, ressaltando a confiança de que será atendido nas demandas 
que vier a apresentar. Destacou ainda que, durante as visitas ao gabinete, houve 
longas conversas até se chegar a consensos, o que reforça sua expectativa de que 
a parceria trará bons resultados ao município, independentemente de questões 
eleitorais futuras. Na sequência, o vereador agradeceu ao servidor Márcio pelos 
trabalhos realizados na região da Teresa Breda, destacando a satisfação da 
população com os serviços executados. Comentou, de forma bem-humorada, 
que, apesar dos avanços, sempre surgem novas demandas, como reclamações 
sobre limpeza do cemitério ou serviços urbanos, ressaltando a importância de ter 
paciência, pois os trabalhos são realizados gradativamente. Também elogiou os 
serviços realizados nas estradas rurais, afirmando que houve uma melhora 
significativa, beneficiando a população, e reconheceu o empenho do prefeito, 
dos servidores, maquinistas e caminhoneiros envolvidos, parabenizando a todos 
pelo trabalho desenvolvido. Por fim, mencionou que outros distritos também 
aguardam atendimento, pedindo compreensão e paciência da população, 
reforçando que, gradualmente, todas as regiões serão contempladas. Encerrando 
sua fala, desejou uma boa noite a todos e que Deus abençoe a todos os presentes. 
Faz uso da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira. O vereador 
cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, o público presente e o 
secretário Márcio. Relatou que, no último sábado, o deputado Denian Couto 
esteve visitando o município, realizando a entrega oficial de recursos destinados 
à saúde, à assistência social e à APAE. Informou ainda que houve uma reunião 
no gabinete do prefeito para alinhamentos, ocasião em que o deputado também 
indicou um novo recurso no valor de R$ 300.000,00 para melhorias na cidade, 
cuja destinação será posteriormente detalhada pelo Executivo. Na sequência, 
mencionou que acompanhou o deputado até o município de Bom Sucesso, onde 
foram entregues maquinários, destacando a atuação ativa do parlamentar na 
região. Sobre o domingo, comentou a realização da Caminhada da Natureza, 
destacando a boa organização do evento. Citou a participação dos vereadores 
Fabrício e Luciano, bem como de outros colaboradores, ressaltando que tudo 
ocorreu de forma organizada, com almoço promovido pela associação local e 
apresentação musical. Parabenizou os organizadores, especialmente Serginho e 
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Dudu, pelo empenho. O vereador também informou que esteve na localidade de 
Ourilândia, parabenizando o secretário Márcio pelos trabalhos realizados nas 
vias, que estão próximas da conclusão. Relatou ainda visita à região do Breda, 
onde moradores destacaram melhorias em vias que anteriormente não recebiam 
manutenção. O vereador relatou que, naquele mesmo dia, esteve na Praça do 
Povo e observou que estavam sendo realizados ajustes nos enfeites que haviam 
sido alvo de comentários por parte de alguns vereadores em dias anteriores. Ele 
informou que conversou com um profissional responsável pela parte elétrica, 
conhecido como Bicudo, da cidade de Fênix, que atualmente está prestando 
serviços em Barbosa Ferraz. Segundo o trabalhador, a equipe estava 
reaproveitando os enfeites já existentes, evitando novos gastos, e realizando 
adequações para a montagem de uma decoração temática de Páscoa. O vereador 
destacou que entrou em contato com a primeira-dama, Rita, que explicou a 
organização do trabalho e o planejamento da nova decoração. Ele avaliou a 
iniciativa como positiva, ressaltando as dificuldades atuais com mão de obra no 
município, além da grande demanda de serviços como limpeza de ruas e 
manutenção geral. Ainda segundo o vereador, a proposta é criar uma 
ornamentação diferenciada para a Páscoa, algo que, em sua avaliação, nunca foi 
realizado antes no município. Ele parabenizou a primeira-dama pelo trabalho 
desenvolvido e mencionou que há um recurso de R$ 200 mil destinado à 
assistência social, afirmando que, em breve, trará mais informações sobre a 
aplicação desse valor. Por fim, encerrou desejando boa noite a todos. Na 
sequência, fez uso da palavra o vereador Hamilton Cesar de Oliveira, que 
cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores e o público presente, 
agradecendo a presença de todos. O vereador iniciou sua fala agradecendo ao 
senhor Márcio Toninho pelo trabalho que vem sendo realizado na comunidade 
da Breda, destacando também as melhorias executadas em Ourilândia e no 
Valadão. Ressaltou que o trabalho tem sido bem avaliado pela população, 
recebendo elogios, e afirmou que, em breve, outras localidades também serão 
atendidas. Na sequência, parabenizou o prefeito, os secretários e todos os 
envolvidos na realização da Caminhada da Natureza, destacando que o evento 
foi um sucesso e superou a edição do ano anterior, com tendência de 
crescimento a cada ano. Elogiou ainda a organização e a participação da 
comunidade. O vereador também parabenizou o deputado Daniel Couto pela 
visita realizada no último sábado, ocasião em que foram oficializadas emendas 
que totalizam R$ 600.000,00 destinadas à APAE, à Assistência Social e à Saúde. 
Destacou que participou de reunião com o deputado no gabinete do prefeito, 
juntamente com secretários, onde foram discutidos novos alinhamentos para a 
destinação de mais recursos ao município de Barbosa Ferraz. Ressaltou ainda 



E:\2026\Atas\ATAS ORDINÁRIAS\ATA N 007 Ordinária-.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

7 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

que o deputado tem demonstrado parceria com o município, sendo esta a 
segunda visita realizada à cidade, e que o trabalho conjunto tem trazido 
resultados positivos. Mencionou também que acompanhou o deputado em visita 
ao município de Bom Sucesso, onde foram entregues maquinários. Por fim, o 
vereador agradeceu a todos e desejou uma boa noite. Na sequência, fez uso da 
palavra o vereador José Augusto Alves de Macedo para suas considerações 
finais. O parlamentar iniciou mencionando a fala do vereador Lucas, a respeito 
de supostas críticas relacionadas aos enfeites natalinos. Esclareceu que, na 
realidade, não considera que tenham sido críticas, mas sim cobranças feitas por 
ele e pelo vereador Ninho, pautadas no princípio da economicidade. Explicou 
que as cobranças ocorreram em razão da instalação de lâmpadas que, segundo 
seu entendimento, deveriam ter sido retiradas anteriormente, evitando a 
exposição ao tempo, como chuva e sol, o que compromete a durabilidade e o 
funcionamento da parte elétrica. Ressaltou que a intenção era possibilitar o 
reaproveitamento desses materiais em outras ocasiões. O vereador destacou que, 
embora a primeira-dama possua uma visão diferente sobre o tema, as 
manifestações feitas tiveram como objetivo preservar o interesse público e evitar 
desperdícios, reforçando o princípio da economicidade. Na sequência, 
mencionou a realização de uma dispensa de licitação no valor de R$ 15.000,00 
para a aquisição de itens decorativos de Páscoa, como dois coelhos gigantes, 
duas cenouras gigantes e dois ovos de Páscoa decorativos. Declarou, de forma 
pessoal, que não concorda com esse tipo de aquisição por parte do município, 
mesmo reconhecendo que pode ser alvo de críticas por sua posição. O 
parlamentar relembrou que apresentou recentemente um requerimento, no qual 
obteve resposta informando que o município passou cerca de três meses 
distribuindo cestas básicas provenientes do Governo Federal, em razão dos 
danos causados por uma chuva de granizo. No entanto, destacou que há muito 
tempo o município não adquire cestas básicas com recursos próprios e que, no 
mês de janeiro, a distribuição foi significativamente menor em comparação com 
períodos anteriores, mesmo diante do aumento da demanda. Diante desse 
cenário, questionou a prioridade na destinação de recursos públicos, apontando 
que o valor destinado aos enfeites poderia ser utilizado para atender 
necessidades mais urgentes da população, como a aquisição de cestas básicas. O 
vereador também mencionou as dificuldades enfrentadas em outras áreas, como 
a manutenção de estradas rurais, ressaltando que, em alguns momentos, serviços 
podem ser interrompidos por falta de manutenção de máquinas ou de insumos, 
como pneus. Reforçou que não responsabiliza os servidores públicos, atribuindo 
a situação à falta de planejamento por parte da gestão. Criticou ainda o que 
classificou como priorização de interesses pessoais em detrimento das reais 
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necessidades do município. Por fim, reiterou seu posicionamento contrário aos 
gastos com itens decorativos considerados, por ele, desnecessários, 
especialmente diante de demandas mais urgentes, como a distribuição de cestas 
básicas e o atendimento a outras áreas essenciais. Encerrou agradecendo ao 
senhor presidente. O vereador Fabrício de Sá fez uso da palavra. Iniciou 
dizendo que, na tribuna, havia se esquecido de mencionar a Asserbaf e em nome 
do Tota, a todos os associados. Na sequência, comentou sobre a fala do vereador 
José Augusto a respeito de um alinhamento com o deputado estadual Mauro 
Moraes, juntamente com ele e o vereador Valdecir Moretti. Parabenizou pela 
escolha do deputado e aproveitou para deixar um convite, caso ainda não 
tenham um deputado federal definido no grupo, para que se unam ao deputado 
federal Beto Preto, ressaltando que o mesmo já possui conhecimento e 
proximidade com o grupo. Mencionou ainda que Silvinho já havia citado o 
nome do vereador em conversa anterior, destacando o carinho e reconhecimento 
pelo trabalho realizado na campanha passada, reforçando assim o convite para 
que caminhem juntos com o deputado Beto Preto. Em seguida, abordou a 
política estadual, informando que o governador Ratinho Júnior anunciou que 
não concorrerá à Presidência da República, optando por cumprir seu mandato 
até dezembro de 2026. Parabenizou o governador pela decisão e afirmou que, 
certamente, haverá um candidato apoiado por ele nas próximas eleições. Por 
fim, citou que o senador Sérgio Moro aparece como pré-candidato ao governo 
do estado e vem se destacando nas pesquisas, mas ressaltou que seu grupo 
deverá apoiar o candidato indicado pelo governador Ratinho Júnior. Encerrando, 
desejou a todos uma semana abençoada. O presidente da Câmara, André de 
Souza, em suas considerações finais, agradeceu primeiramente a Deus e à sua 
família. Também expressou gratidão às pessoas que estiveram presentes na 
sessão e àquelas que acompanharam pelo aplicativo. Agradeceu ainda a toda a 
equipe envolvida na Caminhada da Natureza, destacando o trabalho da 
ASSERBAF, que, segundo ele, segue sempre à frente, inclusive na busca pela 
tão sonhada sede para seus funcionários. Ressaltou que sempre há um motivo e 
um propósito nas ações realizadas. O presidente também fez um agradecimento 
especial ao servidor Márcio pelo serviço prestado, principalmente à população, 
destacando que, mesmo diante das dificuldades, ele tem feito muito com poucos 
recursos. Comentou, de forma descontraída, que o servidor tem recebido muitas 
ligações de vereadores, reforçando as demandas do dia a dia. Ainda em sua fala, 
agradeceu a Toninho e Andrézão, representantes do almoxarifado, pelo trabalho 
realizado, especialmente na região do senhor Zé Bento. Destacou o 
comprometimento no atendimento à população, independentemente de 
posicionamentos políticos, ressaltando a dedicação mesmo diante das 
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dificuldades, sem reclamações, sempre buscando soluções. O presidente 
reconheceu que ainda há muito serviço a ser feito, comparando a situação a 
“apagar incêndios”, já que as demandas surgem constantemente. Observou que 
diferentes vereadores apresentam solicitações com diferentes níveis de urgência, 
mas elogiou a postura equilibrada e a capacidade de organização para atender as 
demandas conforme a prioridade. Mencionou ainda a importância do diálogo, 
entre o Poder Legislativo e o Executivo. Ressaltou que o caminho não é o 
confronto, mas sim o diálogo, o alinhamento e a cooperação para que as ações 
avancem em benefício da população. Por fim, afirmou que, desde o início de sua 
gestão como presidente, tem buscado promover essa harmonia e organização 
para o bom andamento dos trabalhos. Reforçou o compromisso coletivo com a 
população, que confiou aos vereadores a responsabilidade de representá-la. 
Encerrando, desejou a todos uma semana abençoada, destacando a importância 
de praticar o bem diariamente. Não havendo mais nada a se tratar o presidente 
declara encerrada a presente sessão do dia 16 de março de 2026. Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada pelo presidente e primeiro secretário. 

André de Souza- Presidente 

Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 

 


